

单县推出“农机一件事”集成办主题服务模式

“三农”服务环境进一步优化

本报讯(通讯员 刘厚珉) 单县莱河镇刘棚村农机手刘帅近日来到县行政审批服务大厅,为新购买的玉米联合收割机办完了车辆挂牌、跨区作业证等相关手续。“现在仅仅用了10分钟就把所有手续办齐了,真是太简单、太方便了”刘帅兴奋地说。

今年,单县推出“农机一

件事”集成办主题服务模式,让群众办事由“跑多窗、跑多次”变为“跑一窗、跑一次”,进一步优化“三农”服务环境。

单县“农机一件事”集成办主题服务模式,通过梳理整合、数据共享,进一步减时间、减环节、减材料、减跑动,把原先需要通过跑3个部门办理的业务,转变为“一窗受理、一表申

请、一套材料、一次办结、一窗出证”的工作模式,实现了农业机械车牌、行驶证、驾驶证、登记证书、跨区作业证、检验合格标志“6证齐发”,还可以同步申报农机购置补贴。截至目前,单县已办理“农机一件事”100多件,受到广泛赞誉。

据悉,单县“农机一件事”将农机事项办理时限压缩

90%,申请材料由10项压缩至2项,精简80%以上,审批环节由7个压缩至1个。“我们办好‘农机一件事’,既让企业和群众享受到‘极简式、集成式’的精准服务,又大大提高了审批效率,营商环境、‘三农’服务环境得到进一步优化、提升。”单县行政审批服务局党组书记、局长谢寅刚说。

“家庭站”里荡新风

“如果彩礼太高,男方要到处借钱,小两口的日子咋能过得好!”

“该把办红事的标准写在《村规民约》上,大伙儿都遵守……”

“咱得让‘婚事新办、丧事简办、其他喜庆事宜不办’成为村里的新风尚!”

.....

近日,在单县高老家乡张武楼村文明实践家庭站,一张小桌子,配几把小马扎,十几名村民聊起来。

近年来,张武楼村在运行好新时代文明实践站的基础上,先后在所辖的4个自然村建立了6处新时代文明实践家庭站,助推文明实践“进村到户入心”。

张武楼村的文明“蝶变”,正从小小的家庭站开始,进一步延伸新时代文明实践服务群众的触角。

“风清气朗百花香,咱村好风光。大操大办是陋习,喜事简办才风光……”张武楼村“夕阳红”剧团自编自演的破除迷信、倡导文明的快书《二歪走正道》《乡村真情》等现代“农家戏”,热闹开场。

这个村深入挖掘、发挥村里文化艺术资源优势,组建了26人的农民文艺志愿服务队伍,按照“周周有舞,人人乐,月月有戏,家家乐”的根本原则,利用豫剧、快板、三句半等文艺形式,自编自排文艺节目,在家庭站中唱出科学文明生活理念、唱出勤劳节俭优良传统、唱出美德健康幸福生活。

该村还依托家庭站“小舞台”,打造“家庭站+微宣讲”服务模式,在晚饭过后和农闲串门时间,组织老党员、老干部、致富能人、荣誉军人、道德模范等围绕理论政策、移风易俗、环境整治、美德信用等内容开展宣讲活动,“身边人”讲“身边事”,“百姓话”讲“百姓事”,说事拉理,深入人心,事半功倍。

与此同时,该村把周边村民引入家庭站,通过大家议、大家评、大家点等方式,修订完善《村规民约》,评选美丽庭院112户、孝善敬老模范270名,对先进人物事迹在村内宣传栏中公开展示,塑造“人人争当先进,人人学做先进”的良好氛围。

目前,张武楼村的婚礼喜宴不超过10桌,标准费用在200元以内;丧事不摆酒席,推行“一碗菜”,邻里帮忙不吃饭……这样的“新民俗”让乡情回归、互助友爱,时代新风从家庭站里荡漾全村。

通讯员 刘厚珉

文化播“绿荫” 群众好“乘凉”

连日来,单县园艺街道名仕豪庭、张知楼、黄小楼等社区文化广场上,“小电影”《巧奔妙逃》吸引着广大居民开心观看。“一边看电影,一边乘凉,这样的文化惠民活动,我们很欢迎!”居民李运红高兴地说。

电影进社区是单县盛夏群众文化活动的一项内容。

时值仲夏,单县群众文化活动丰富多彩,受到广大群众的欢迎,多项活动火出圈。电影院、图书馆、工人文化宫、科技馆和文化馆、民俗馆、记忆馆等文化体育场馆,成为市民的好去处,新片好片、经典剧目、精品图书、特色特展等,为市民文化消夏提供了丰富选择。

璀璨夺目的霓虹、鳞次栉比的店铺、摩肩接踵的食客、此起彼伏的吆喝……盛夏夜晚,老东关文化旅游街区上演别样风情,充满了氤氲人间烟火,一时火爆全网。

2024年单县非遗购物节在老东关文化旅游街区拉开帷幕,全县非遗传承人、老字号以及非遗工坊等相关企业和个人携带20余个非遗项目,在老东关文化旅游街区“设点摆摊”,集中展示展览单县非遗美食、非遗好物及。

羊肉汤、罗汉参、撒子、火烧等名吃美食摊前,食客大快朵颐;根雕、绣制、编织、方筐等手工艺品展示摊前,观众络绎不绝;唢呐、琴书、落子、快书等文艺表演摊前,听众谈笑风生。“这里到处洋溢着浓厚的地方性、群众性文化气息,我切身感受到民族传统文化的无穷魅力,乘凉、观光、购物、品尝就是一种幸福的感受。”居民张云霞说。



与此同时,平原省湖西区革命历史纪念馆、湖西红色文化教育基地、明冉艺术馆、朱家楼院民俗馆等文化场馆全面对外开放,参观、游览、纳凉的居民与日俱增。

2024“乡村好时节·乐动生活”暨黄河大集系列文化活动好戏连连,让夏日夜夜热火朝天。精彩的节目,纳凉的观众,鼓掌声、叫好声持续不断,洋溢着欢乐祥和的气氛。

戏曲票友联谊演唱会异彩纷呈,老曲新唱,好戏连台,把群众消夏文化活动持续推上高潮;城乡戏曲会演,你唱罢来我登场,演员与戏迷同台演绎经典传统曲目,不断把“纳凉文化”活动推上高潮。

据悉,该县各大影院展开暑期档“大战”。最近销售情况不错,市场热度不减,陆续组织了各种线下活动,希望带动大家的观影热情。”一家电影院负责人介绍,今年暑期档,影片《接班人计划》《异人之下》《传说》等持续热映,满足了不同年龄层次观众的观影需求。

浮龙湖畔、戴月景区、荷花景区、开山景区、三元广场、湖西公园、口袋公园等公共场所以成方连片的林荫下,聚集的市民唱歌跳舞,欣赏节目,愉悦心情。“这里空气好,还凉爽,大伙儿扭起秧歌,又快乐还健身,我们都喜欢到这里来纳凉!”居民闫伟山说。

单县图书馆恢复夜间开

放阅览服务,闭馆时间延长至21点,让市民的夜间生活多了一份文化的味道。一些书店启动“爱·悦·读”读书教育活动,邀请儿童文学爱好者帮助孩子们解决阅读过程中遇到的难题,“点亮梦想·书香门第”活动、暑期读书研学活动,营造了浓厚的阅读氛围……“这些天持续高温,但喜爱阅读的市民却在书香中获得了内心的安定与清凉。”书店负责人肖宇表示,

这是全民文化艺术普及、书香社会建设和全民文明进步的反映。

文化播绿荫,群众好乘凉,成为单县火热盛夏的一道宜人风景线。

文/图 通讯员 刘厚珉